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ΛΥΚΕΙΟ Γ. ΤΑΛΙΩΤΗ ΓΕΡΟΣΚΗΠΟΥ  ΓΡ. ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ & ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ ΜΕ ΕΙΔΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΕΙΣΔΟΧΗ  

ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ ΚΑΙ ΣΤΟ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
 

Δικαίωμα υποβολής αίτησης έχουν οι υποψήφιοι οι οποίοι: Έχουν εξασφαλίσει γενικό βαθμό κατάταξης 

τουλάχιστον 80% του γενικού βαθμού κατάταξης του τελευταίου εισακτέου στο πρόγραμμα σπουδών που 

επιθυμούν να εισαχθούν με βάση την Α’ Κατανομή των Παγκύπριων Εξετάσεων και έχουν παρακαθίσει στα 

απαιτούμενα μαθήματα του αντίστοιχου επιστημονικού πεδίου, σύμφωνα με τον Οδηγό Παγκυπρίων 

Εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας. 
 
Α. Κύπριοι υποψήφιοι από οικογένειες με ειδικές περιστάσεις (μέχρι 5%) 

Α.1 Παιδιά αναπήρων πολέμου, αγνοουμένων, εγκλωβισμένων, πεσόντων στους αγώνες υπέρ της δημοκρατίας 

και της ελευθερίας της Κύπρου και των δολοφονηθέντων από τις Τουρκικές κατοχικές δυνάμεις μετά το 1974. 

Α.2 Υποψήφιοι των οποίων οι οικογένειες λάμβαναν μηνιαίο δημόσιο βοήθημα από το Τμήμα Υπηρεσιών 

Κοινωνικής Ευημερίας ή είναι λήπτες ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος από το Υπουργείο Εργασίας, 

Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, (λόγω υγείας ή οικονομικής κατάστασης γονέων), (μέχρι και τον μήνα 

Μαίο του έτους υποβολής της αίτησης). 

Α.3 Υποψήφιοι των οποίων ο ένας γονέας έχει σοβαρό πρόβλημα υγείας (1) , και ταυτόχρονα υπάρχει δεύτερο  

σοβαρό πρόβλημα στην οικογένεια (οικονομικό (2), κοινωνικό (3)). 

Α.4 Yποψήφιοι των οποίων και οι δύο γονείς  έχουν σοβαρό πρόβλημα υγείας (1) 

Α.5 Υποψήφιοι ορφανοί και από τους δύο γονείς. 

Α.6 Υποψήφιοι που είτε είναι ορφανοί από ένα γονέα είτε για οποιονδήποτε λόγο έχουν μεγαλώσει με έναν 

γονέα και ταυτόχρονα υφίσταται άλλο σοβαρό πρόβλημα στην οικογένεια (υγείας (1), οικονομικό (2), 

κοινωνικό (3). 

Α.7 (Μόνο για το ΤΕΠΑΚ) Υποψήφιοι οι οποίοι έχουν μεγαλώσει με ένα ή κανένα (λόγω διαζυγίου ή 

εγκατάλειψης) και ταυτόχρονα αντιμετωπίζουν άλλο σοβαρό πρόβλημα στην οικογένεια (υγείας (1), 

οικονομικό (2), κοινωνικό (3). 

Σημ. Σε περίπτωση που ο υποψήφιος προέρχεται από διαζευγμένους γονείς, αλλά ο γονέας που έχει την 

κηδεμονία του υποψήφιου είναι ξανά παντρεμένος, ο υποψήφιος δεν θα θεωρείται δικαιούχος για τη 

συγκεκριμένη κατηγορία.  

Επεξηγήσεις: (1) Σοβαρό πρόβλημα υγείας των γονέων θεωρείται το πρόβλημα που καθιστά το γονιό ανίκανο για 

εργασία. Η ανικανότητα για εργασία επιβεβαιώνεται με βεβαίωση από το Γραφείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων για λήψη 

σύνταξης ανικανότητας για εργασία με ποσοστό τουλάχιστον 75% ή σύνταξης αναπηρίας με ποσοστό 60%. 

(2) Για το ΤΕΠΑΚ, σοβαρό οικονομικό πρόβλημα θεωρείται ότι υπάρχει όταν το ετήσιο κατά κεφαλήν ακαθάριστο 

εισόδημα της οικογένειας του υποψηφίου δεν υπερβαίνει, για τις υποκατηγορίες Α.3, Α.6 και Α.7 τις €7.000 Για καθορισμό 

του ετήσιου κατά κεφαλήν ακαθάριστου εισοδήματος, υπολογίζεται το συνολικό ακαθάριστο οικογενειακό εισόδημα, 

συμπεριλαμβανομένου τυχόν ατομικού εισοδήματος του υποψηφίου, το οποίο διαιρείται με τον αριθμό των 

εξαρτώμενων μελών της οικογένειας. Για το Πανεπιστήμιο Κύπρου, σοβαρό οικονομικό πρόβλημα θεωρείται ότι υπάρχει 

όταν το ετήσιο κατά κεφαλήν ακαθάριστο εισόδημα της οικογένειας του/της υποψηφίου/ιας δεν υπερβαίνει, για την 

υποκατηγορία A.6 τις €9.000 και για τις υποκατηγορίες A.3 τις €8.000. 

Για καθορισμό του ετήσιου κατά κεφαλήν ακαθάριστου εισοδήματος, υπολογίζεται το συνολικό ακαθάριστο οικογενειακό 

εισόδημα, συμπεριλαμβανομένου τυχόν ατομικού εισοδήματος του υποψηφίου, το οποίο διαιρείται με τον αριθμό των 

εξαρτώμενων μελών της οικογένειας. Εξαρτώμενα μέλη είναι τα μέλη της οικογένειας, δηλ. οι γονείς, ο υποψήφιος και 

άλλα άγαμα τέκνα μη εργαζόμενα, τα οποία διαμένουν με την οικογένεια τους και δεν έχουν υπερβεί το 18◦ έτος της 

ηλικίας τους, ή φοιτούν σε σχολές Μέσης, Ανώτερης ή Ανώτατης εκπαίδευσης στην Κύπρο ή στο εξωτερικό, ή υπηρετούν 

την στρατιωτική τους θητεία. Στην περίπτωση που ο υποψήφιος είναι έγγαμος, ως εξαρτώμενα άτομα λογίζονται ο 

υποψήφιος, ο/η σύζυγος του υποψηφίου και τυχόν εξαρτώμενα τέκνα. 
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(3) Σοβαρό κοινωνικό πρόβλημα θεωρείται ότι υπάρχει όταν αυτό επιβεβαιώνεται με βεβαίωση του Τμήματος Υπηρεσιών 

Κοινωνικής Ευημερίας, που αναφέρει ότι η οικογένεια παρακολουθείται από τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας μέχρι 

και τον μήνα Μαίο του έτους υποβολής της αίτησης. 

Β. Κύπριοι υποψήφιοι με σοβαρά προβλήματα υγείας/αναπηρίες (συμπεριλαμβανομένης της ψυχικής) ή 

άλλα σοβαρά προβλήματα (μέχρι 6%) 

Β.1 Υποψήφιοι με σοβαρά προβλήματα υγείας/αναπηρίες, συμπεριλαμβανομένης της ψυχικής υγείας, όπως 

σοβαρό ψυχολογικό/ψυχιατρικό πρόβλημα, τετραπληγία, παραπληγία, αναπηρία, θαλασσαιμία, τύφλωση ή 

σοβαρό πρόβλημα όρασης (άτομα των οποίων η οξύτητα και των δύο οφθαλμών δεν υπερβαίνει τα 6/60 σε 

κάθε οφθαλμό έστω και με διορθωτικούς φακούς), κώφωση ή σοβαρό πρόβλημα ακοής (τουλάχιστο 60dB 

απώλειας στο καλύτερο αυτί), διαβητικοί, καρκινοπαθείς, καρδιοπαθείς κ.α., των  οποίων η σοβαρότητα της 

πάθησης επιβεβαιώνεται από το Ιατροσυμβούλιο των Πανεπιστημίων. Σε περιπτώσεις υποψηφίων με 

ψυχολογικά/ψυχιατρικά προβλήματα, η ύπαρξη και η σοβαρότητα των προβλημάτων τεκμηριώνεται με την 

προσκόμιση έκθεσης αξιολόγησης και διάγνωσης από ειδικό.  

Β.2 Υποψήφιοι με σοβαρές μαθησιακές δυσκολίες των οποίων η σοβαρότητα του προβλήματος τεκμηριώνεται 

με την προσκόμιση έκθεσης αξιολόγησης και διάγνωσης του προβλήματος από ειδικό. 

Β.3 Υποψήφιοι που κατά την εξεταστική περίοδο ασθένησαν ή αντιμετώπισαν σοβαρό περιστατικό (θάνατο 

συγγενών 1ου βαθμού) που επηρέασε σημαντικά την απόδοσή τους και μπορούν αν το τεκμηριώσουν με την 

προσκόμιση έκθεσης αξιολόγησης και διάγνωσης του προβλήματος από ειδικό. 

Β.4 Υποψήφιοι που παίρνουν δημόσιο βοήθημα από το Τμήμα Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας ή είναι λήπτες 

ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος. 

Επεξηγήσεις: 

(4) Σοβαρό ψυχολογικό /ψυχιατρικό πρόβλημα/σύνδρομο πρέπει να πιστοποιείται με επίσημη έκθεση από 

εγγεγραμμένο ψυχίατρο ή ψυχολόγο σε ειδικό έντυπο που παρέχεται από το Πανεπιστήμιο Κύπρου. (5) Σοβαρό 

μαθησιακό πρόβλημα πρέπει να πιστοποιείται με έκθεση εγγεγραμμένου σχολικού/ εκπαιδευτικού/κλινικού 

ψυχολόγου ή άλλου ειδικού για ειδική εκπαίδευση/μαθησιακές δυσκολίες που μπορεί να εξασφαλιστεί: 

  από το φάκελο του υποψηφίου στην Επαρχιακή Επιτροπή Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης του ΥΠΠΑΝ 

  από αξιολόγηση στην Υπηρεσία Ψυχικής Υγείας  

 από ιδιώτη εγγεγραμμένο σχολικό/εκπαιδευτικό  ή/και κλινικό ψυχολόγο στο Συμβούλιο Εγγραφής 
Ψυχολόγων 

Γ. Κύπριοι υποψήφιοι άλλων ειδικών κατηγοριών (μέχρι 3%) 

Γ.1 Υποψήφιοι που προέρχονται από τις θρησκευτικές ομάδες των Αρμενίων, Μαρωνιτών και Λατίνων 

Γ.2 Υποψήφιοι, οι οποίοι έχουν συμπληρώσει το 30ο έτος της ηλικίας τους την 1η Σεπτεμβρίου του έτους 

εισδοχής. 

Γ.3 Υποψήφιοι με κορυφαίες διακρίσεις στον αθλητισμό σύμφωνα με κριτήρια που καθορίζονται από τον 

Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού (ΚΟΑ) και αξιολογούνται από το Συμβούλιο Αθλητισμού του Πανεπιστημίου 

ή στις τέχνες σύμφωνα με κριτήρια των Πολιτιστικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού ή 

στο σκάκι σύμφωνα με κριτήρια που έχουν καθοριστεί από τη Σύγκλητο. 

Γ.4 Υποψήφιοι, οι οποίοι είναι γονείς ανηλίκου. 

Γ.5 Υποψήφιοι οι οποίοι έχουν φοιτήσει τουλάχιστο στις τρεις τελευταίες τάξεις στο Γυμνάσιο Ριζοκαρπάσου. 

 

Σημείωση: Το κάθε πανεπιστήμιο έχει τη δική του διαδικασία υποβολής αίτησης την οποία πρέπει να 

ακολουθήσετε. Συμβουλευτείτε τις ανάλογες οδηγίες συμπλήρωσής της.  

Πανεπιστήμιο Κύπρου:  
http://www.ucy.ac.cy Επιλέξτε: ΣπουδέςΥπηρεσίεςΕξυπ. Φοιτητών (στο search αναζητήστε ειδικά κριτήρια) 
   
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου: 

https://www.cut.ac.cy/studies/admissions/bachelor-programmes-admissions/special-categories/ 

http://www.ucy.ac.cy/fmweb/documents/UndergraduateOffice/Announcements/Teliki_%CE%91%CE%AF%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%95%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD_%CE%9A%CF%81%CE%B9%CF%84%CE%B7%CF%81%CE%AF%CF%89%CE%BD_2019_-2020.pdf

